Y 11 H évvoia tng petapAntig - AlyeBpikég TapaoTtdoeig

MetaBANnTA
OAPAZTHPIOTHTA JI

H ouidia o€ kivntd tnAépwvo koaTiler 0,005 € 10 deutepOAETTTO.
looo koariler éva ThAspwvnua didpkelag 10 SeuTePOAETTTWY, éva
GAMo didpkeiag 15 SeutepoAémrwy kai éva dAdo Oidpkeiac 27
OEUTEPOAETTTWY;

Auon

EUkoAa BéBala Bpiokouue OTI:
‘Eva TnAcpuwvnua didpkeiag 10 deuTEPOAETTTWY KOOTICEl
10 - 0,005 = 0,05 €.
‘Eva TnAepuwvnua didpkeiag 15 deuTePOAETTTWY KOGTICEl
15 - 0,005 = 0,075 €.
‘Eva TnAe@uwvnua dIdpKeIag 27 deUTEPOAETITWY KOOTICEl
27 - 0,005 =0.,135 €.

MTtropoUue AOITTOV va OKEPTOUUE OTI TO KOGTOG VOGS THAEQWVHHO-
106 Ba €ival: (Sidpkela TNAe@pwvApaTog) - 0,005 €. MNa eukoAia,
OUMBOoAIfoupe pE TO ypAuUa X TN SIGPKEID TOU THAEQWVAUATOG (O€
OeUTEPOAETTTA), OTTOTE KATAAYyOUUE OTI TO KOOTOG YyIa KABE TnAe-
Qwvnua diapkelag x deuTepoAETTTWY gival:x - 0,005 €.

To ypduua X TTOU TTAPICTAVEI €vav OTTOIOOATTOTE APIOPO, AEyeTal
MeTABANTA.

QPuoikd, PTTOPOUHPE VO XPNOIMOTIOINOOUKE KAl GAAa ypduparta
(eANVIKA 1 AaTIVIKA) yia va TTApAcTHOOUUE UETAPRANTEG: Y, Z, i,
a, By, ..

AAYeBpPIKEG TTAPACTACEIG - AVOYWYI OMOIWV OpwV
® Mia TapdoTacn TTou TTEPIEXEl TTPAEEIG E apIBPOUG, AfyeTal,
OTTWG YVWPICoUE, apIBuNTIKA TTapdoTaon.
MNa mapadeiyya, n mapdotacn 2:3-4-(-3)+5 cival pia
5-§d+4-32
2(-3)+6-9

apIBunTIKA TTapdacTacn. Ouoiwg, n TTapdoTaon
gival pia apiBunTikn TapdoTaon.

® Mia mapdoTacn TToU TTEPIEXEl TTPAEEIC PE aplBuoug Kal
MeETABANTEG ovopaleTal aAyeBpIKA TTapdoTaOT.
MNa mapadeiyya, n mapdotaon 2-x-4-x+5 civar pia
aAyeBpikn TapdoTtaon. O1 TpooBeTéol AéyovTal 6pol auTAG.
2-x-4
3-x2+5

otaon. Mwg KaAvoupe OpWG TIG TIPASEIG o€ piIa aAyeBPIKA
TapdoTOON; 210 ONUEio AUTO UTTOPEI va hag BonBroel Aiyo
n lewperpial Ag BuunBoulpeg, Aoimov, Ta eufadd Twv
opBoywviwv:

Opoiwg, n TmapdoTtoon eival pia aAyeBpikn Tapd-
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Mépog A’ - 1.1. H €vvoia Tng YeTaBANTAG - AAVEBPIKEG TTapaoTAOEIG

OAPAZTHPIOTHTA VA

210 OImmAavo oxua 6uo opbBoywvia (1) kai (2) €ivar «Tomobe-
Tnuéva» €101 WOTE va oxnuarifouv éva peydAo opBoywvio. Na
utroAoyioere 10 €uBadOv Tou usyalou opboywviou.

Auon
MNa va Bpouue 10 euPadodv Tou peydhou opBoywviou, utTTdpyouv
OUO TPOTIOI:

» 106 TPOTTOG: » 206 TPOTTOG:
To peydAo opBoywvio £xel To epPBaddv Tou (1) civar: o - y.
Baon a + B ka1 UYog v, To euBaddv Tou (2) civar: B - y.
dpa 1o euPadodv Tou Eivai: Apa 10 €uPadOV Tou PeydaAou
opBoywviou eivai:
(a+B)-y a-y+p-y

Quaoikd, kal o1 duo TpdTToI Ba TTPETTEI Va divouv TO iBI0 ATTOTEAE-
oua, dnAadn: (a + B) cy=a -y + B -y, TTou gival N yvwoTh
ETMIPEPIOTIKA 1816TNTA, N OTTOIO UTTOPET VO ypaPEi Kal 0Tn HOPOPA:

a-y+p-y=(a+p)-y

2Tn Mop®r auTh, N ETTIPEPIOTIKN ID1OTNTA UTTOPEI VO pag Bonbnoel
va KAvouue €UKOAa TTPAEEIG OTIG AAYERPIKEG TTAPACTACEIG:

Mapadesiyua:
7-a+8-a=(7+8)-a=15-qa
X+4:-x-2-x=(1+4-2)-x=3-x
5-t-6-t-8-t=(5-6-8)-t=-9-t

H diadikaocia auth pe Tnv omoia ypdyoape o€ ammAoUoTepn
HOoP®N TIS TTAPATTAVW OAYEBPIKES TTAPACTACEIG, OVOUAJETAI
«avaywyn oHoiwv 6pwvy.

Orav ypdagouue aAyefpikég mapaatdoeig, ouvnbwg o€ Balouue 1o auufoAo (+) Tou moAAamAaciaouou
HETAEU Twv apiBuwyv kai Twv perapAntwv i peraéu twv peraBAntwv. pdapouue dnAadn 3xy avri yia
3-x-y. Emiong, ypdeouue 2(4xy — 1) + 3(2—-56x) avriyia 2-(4-x-y —1)+3-(2-5-x).

To ouuBoAo tou moAdamAaciacuou Ba xpnoiuorroisital BéELRaia, yia Tov moAAamAaciacud apiBuwv:

3.5 1 3-(-5).

EPAPMOrH 1
Na ypdwere ue armAoUoTELO TPOTTO TIC TTAPACTATEIS:
(a) 2x + 5x, (B) 3a + 4a — 12aq, (V) w+ 3w + 5w + 7w.

Aion: ‘Exoupe o1

(a) 2x+5x=(2+5)x=7x
(B) 3a+4a-12a=(3+4-12)a =-5a
(Y) w+3w+b5w+7w=(1+3+5+7)w = 16w.
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EPAPMOTH 2

Na ammAomroinoere 1i¢c mapaordoeis: (a) 4y + 3x — 2y + X,

Auon: ‘Exoupe o1

(@) 4y +3x—2y+x=4y—-2y+3x+x=(4-2)y + (3 +1)x =2y + 4x

B) y+2w-3y+2+w+5=y-3y+2w+w+2+5=
=2y + 3w + 7.

E¢APMOTH 2
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B)y+2w—-3y+2+w+b.

(1-3)y+2+TNw+(2+5) =

Na urmroAoyioere tnv niun 1n¢ mapdoraong: A= 2(x + 3) — 4(x— 1) — 8, érav x = —-0,45.
Auon: AmhotroloUue TTpwTa TNV TTapdoTacn A:
A= 2(x+3)—4(x—-1)-8=
= 2Xx+6-4x+4-8=2x-4x+6+4-8=-2x+2
Etmopévwg, étav x = -0,45, civar: A= -2-(-0,45)+2=09+2=29.
EeAPMOTH 4
Na utroAoyioete THV TTEPILUETPO TOU TTAPAKATW TETPATTAEUPOU, OTav x + y = 10.
Aon: H trepipeTpog Tou TETpaTTAEUPOU €ival ion WE: y*3
M= X+ (y+3)+(x+2)+(y-2)= )
= X+y+3+x+2+y-—-2= X+2
= X+X+y+y+3+2-2=2x+2y+3=
= 2(x+y)+3
y—2
Emeidry x + y =10, eivai 1 =2-10+ 3 =20 + 3 = 23.
A _E. POTHZEIZ KATANOHZHZ
2THAH A 2THAH B
1. Naavrigtoixioete KGO aToIxEiO a)  2x+5x—3x i) —4x
™G oTHANG A Tou diITTAavou B) x—3x+4x i) —5x
Tivaka he Eva OToIXEIO TNG V) —x+3x—6x i) 4x
oTAANG B. 5) —2x+4x—-Tx iv) 2x
7. TNoa kdde aAyeBpiki TapdoTacn Tng A B r
1ng oTAANG Tou dITTAavVOU TTiVaKa, a) 2x—4x+6x= 12x  —-2x 4x
divovrtal Tpelg atraviioelg A, B kai T, B) 3y-3y+4y= 4y 10y -5y
QTTO TIG OTTOIEG Hia HOVO gival CWOTH. y) —5a+3a—a= 3a —3a 9a
Na emAégeTe TH OwWOTH atradvinon. 5) 30-4B+4B-50= 8a+8f 2a —2a
2 Na avrigToixioete KGBe TTapAcTACN STHAH A STHAH B
™G oTAANG A pe TNV ion g a) (3x+5)+ (x—6) i) —4x+ 11
'ITGde'TGOT] Tou BpiO’K&ZTGI omn B) ( —3x + 5) (X —6) “) —4x + 1
oTAAN B. Y) (=3x +5) — (x + 6) iii) —4x —1
0) —(3x+5)—(x—6)iv) 4x-—1
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%AZKHZEIZ

Na xpnoiyotroinoeTe YETABANTES yia va

EKQPACETE PE HIa aAYERPIKN TTapdoTACN

TIG TTAPAKATW PPACEIC:

a) To TpITTAGCI0 €vOG apIBuoU augnuévo
Kata 12.

B) To &Bpoicua dUo apIBuWwV TTOAAATTAC-
Oloouévo €TTi 9.

y) Tnv mepipeTpo evog opBoywviou, TTou
TO MAKOG TOUu €ival 2 m peyaAdTePO
aTtro 10 TTAGTOG TOU.

Na xpnoigotroifoeTe Pia PETABANTA yia
va eKQPAoeTE PE MIa aAyeBpIKn TTapd-
oTaon TIG TTOPAKATW PPACEIG:

a) To ouvoAiké TTogd TTou Ba TTANPWOoouU-
ME YIO VO ayopAoOoUupE 5 KIAG TTOTATEG,
av YVwpPi{oUPE TNV TIPN TOu €VOG KIAOU.

B) Tnv TeNIKA TIUAR €vOg TTPOIGVTOG, av
yvwpidoupe 611 auTh gival n avaypa-
@Ouevn TIPA ouv 19% OIA.

Na atrAoTToINCETE TIG TTAPACTACEIG:
a) 20x — 4x + x

B) -7a—-8a-a

y) 14y + 12y +y

0) 14w —-12w - w + 3w

€) 6x +3 +4x -2
oT)B—2B8+3B-4p3

Na atrAoTToINCETE TIG TTAPACTACEIG:
a) 2x — 4y + 3x + 3y

B) 6w —2w +4a + 3w + a

y) X+ 2y — 3x — 4y

) —8x+ w+ 3w+ 2x —x

Na aTTAOTTOINCETE TIG TTAPaoTAoEIS A, B kai
OTN CUVEXEIOQ VO UTTOAOYIOETE TNV TIPA TOUG:
a) A=3(x + 2y) — 2(2x +y),
otavx =1,y =-2.
B) B =5(2a - 3B) + 3(4B — a),
6tava=-3,f =5.

Mépog A’ - 1.1. H €vvoia Tng peTaBANTAG - AAVeBPIKEG TTapaOoTAOEIG

6 Na uttohoyIOTEi N TIPM TWV TTAPACTACEWV:
a) A=2(a-3B) + 3(a + 2B), 6étav a = 0,02
kal B = 2005.
B) B =3(x+2y)+2(3x +y) +y,

c'>Tcxvx+y=%.

F O diaitohoyol, yia va egetdoouy av £va aro-

Mo €ival aduvarto A Traxu, XpnoIuoTTolouv
B
U2
fl body mass index, dnAadry BMI), 6trou B
T0 BAPOG TOU OTOMOU Kal U To UYOoS Tou O€
METPA. AvaAoya PE TO QTTOTEAECUA QUTO, TO
ATOMO KOTOTAOOETAI OE KATNyopia CUNPW-
va JE TOV TTapaKATwW TTivaka:

TOV 0pIBud (B€ikTNG CWATIKOU Bdpoug

FYNAIKES ANAPES
Kavoviké Bapog 18,5 - 23,5 19,5 - 24,9
1 Oué
o BOHeS  23,6-28,6 25-299
2 Oué
2oc Baduos  287-40  30-40

30¢ BaBuSC TAVW aTTd  TTAVW ATTo
TTaXuUoapKiag 40 40

Na xapokTtnpioeTe:

a) To MNwpyo, pe Bdpog 87 KIAG kal UYWog
1,75 pétpa.

B) Tnv AAéka, pe Bapog 64 KIAG kal UWog
1,42 pétpa.

y) Tov eautd oag.



